CAT/Maitre

Conduite à tenir lors d’un arrêt cardiorespiratoire

Encadré : La défibrillation, réalisation technique

L’animal est placé en décubitus sternal. L’impédance thoracique va être à l’origine d’une dissipation importante de l’énergie. Pour la limiter, il est recommandé de tondre ou d‘écarter les poils en regard des zones de contact. L’utilisation d’un gel de couplage tel un gel hydro-colloïde (pas d’alcool) favorise la transmission de l’onde de choc électrique. 

Lors de la défibrillation, les électrodes sont pressées fermement sur le thorax afin de diminuer la distance entre les plaques et le cœur. 

En cas de défibrillation externe, la dose initiale recommandée est de 2 à 5 J/kg. Si celle-ci se révèle inefficace, une série de défibrillations (trois) est réalisée, à la même dose. En cas de persistance de la fibrillation, l’énergie est augmentée de 5 à 10, voire jusqu’à 15 J/kg. L’intervalle entre les décharges est fonction du temps que met l’appareil pour se charger et de celui qui est nécessaire à l’appréciation de l’efficacité de la décharge (phénomènes d’accumulation d’énergie ou de période réfractaire).

Si la défibrillation externe reste infructueuse, il convient de réaliser une défibrillation interne, à la dose de 0,3 à 0,5 J/kg.

